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2011—2012 学年度下学期期末考试

高二年级数学(理)试卷

一、选择题:本大题共 12小题,每小题 5分,在每小题给出的四个选项中,只有一项是符合题

目要求的。

（1）设复数 z满足 iz 1252  ，则 || z （ ）

A．13 B． 119 C． 13 D． 32

（2）7个身高均不相同的学生排成一排合影留念，最高个子站在中间，从中间到左边和

从中间到右边一个比一个矮，则这样的排法共有（ ）

A． 20 B． 40 C．120 D． 400

（3）某学生在最近的 15次数学测验中有 5次不及格，按照这个成绩，他在接下来的 10

次测验中，恰好有 8次及格的概率为（ ）
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（4）下列命题正确的个数为（ ）

①斜线与它在平面内的射影所成的角是这条斜线和这个平面内所有直线所成的角的最

小角。

②二面角   l 的平面角是过棱 l上任一点O，分别在两个半平面内任意两条射线

OBOA, 所成的角 AOB 的最大角。

③如果一条直线和一个平面的一条斜线垂直，那么它也和这条斜线在这个平面内的射

影垂直。

④设 A是空间一点，


n为空间任一非零向量，适合条件的集合 }0|{ 


nAMM 的所

有点M 构成的图形是过点 A且与


n垂直的一个平面。

A．1 B． 2 C．3 D．4



高二年级数学科试卷（理） 第 2 页 共 6 页

（5）设向量


kji ,, 是不共面的三个向量，则下列各组向量不能作为空间向量基底的是

（ ）

A．


 kjip 2 ,


 kjiq 23 ,


 jir 73

B．


 kjip ,


 kjiq 532 ,


 kjiq 22187

C．


 jip ,


 kiq ,


 kjr

D．


 jip ,


 jiq ,


 kr

（6）已知 CBA ,, 三点不共线，O为平面 ABC外一点，下列哪个条件能判断点M 不在

平面 ABC内（ ）
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C． OCOBOAOM  2 D． OCOBOAOM  42

（7）已知
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展开式中，第二项、第三项、第四项的二项式系数成等差数列，

则在
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2
展开式中系数最大项是（ ）

A．第 3项 B．第 4项 C．第 5项 D．第 6项

（8）设 A为实数，则下列算式一定正确的是（ ）

A． AiAAiA 2sin2cos)sin(cos 2 

B． AiAAiA sin2cos2)sin(cos 2 

C． AiAAiA 222 sincos)sin(cos 

D． AiAAiA sincos)sin(cos 2 

（9）随机变量 ),(~ 2uNX ，则 X 在区间 ),,(   uu ),2,2(   uu
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)3,3(   uu 内的概率分别为 %7.99%,4.95%,3.68 。已知一批 10000只的白炽灯

泡的光通量服从 )5.6,209( 2N ，则这样的 10000只的灯泡的光通量在 )222,209( 内的

个数大约为（ ）

A．3415 B． 4770 C． 4985 D．9540

（10）一个家庭中有两个小孩，假定生男、生女是等可能的。已知这个家庭有一个是女

孩，则此时另一个小孩是男孩得概率为（ ）
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（11）下列等式：①
1321 232  nn

nnnn nnCCCC

② 0)1(32 1321   n
n

n
nnn nCCCC

③ 1)!1(!!33!22!11  nnn

④
!!
)!2(022110

nn
nCCCCCCCC n

n
n

n
nn

n
nn

n
nn 

 

其中正确的个数为（ ）

A．1 B．2 C．3 D． 4

（12） 32 )1()21)(31( xxx  展开式中，合并同类项后，
3x 的系数为（ ）

A．80 B．82 C．84 D．86

二、填空题：本大题共 4小题，每小题 5分。

（13）数一数，三棱锥、三棱柱、四棱锥、四棱柱，正方体，正八面体等的几何体的面

数（ F ），顶点数（V ），棱数（ E），由此归纳出一般的凸多面体的面数（ F ），

顶点数（V ），棱数（ E）满足的关系为： 。

（14）已知
3
1010 CC x  则 x .

（15）若 i21 是关于 x的实系数方程 ),(02 Rbacbxax  的一个虚根，则这个方

程的另一个虚根为 。
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（16）已知平行六面体 1111- DCBAABCD 中，点 E是上底面 1111 DCBA （包括边界）内

的任一点，若 ADzAByAAxAE  1 ，则 zyx ,, 满足的关系式为： 。

三、解答题：解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。

（17）（本小题满分 12分）某班共有学生 40人，将一次数学考试成绩（单位：分）绘制

成频率分布直方图，如图所示．

（Ⅰ）请根据图中所给数据，求出 a 的值；

（Ⅱ）从成绩在[50,70)内的学生中随机选3名学

生，求这3名学生的成绩都在[60,70)内的概率；

（Ⅲ）为了了解学生本次考试的失分情况，从成绩

在 [50,70)内 的学生中随机选取 3人的成绩进行分

析，用 X 表示所选学生成绩在[60,70)内的人数，求 X 的分布列和数学期望．

（18）（本小题满分 12分）在直角梯形 ABCD中，
90 BADABC ，

BE 平面 ABCD， 22  ADBEBCAB 。

（Ⅰ）求异面直线DE与 AC所成角的大小；

（Ⅱ）在线段CE上是否存在点 F ，使平面 BDF 平面 ADE ，若存在，确定点 F 的

位置，若不存在，请说明理由
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（19）（本小题满分 12分）某超市在一段时间内的某种商品的价格 x（元）与销售量 y ( kg )

之间的一组数据如下表所示；

价格 x（元） 11．4 11．6 11．8 12．0 12．2

销售量 y（ kg） 112 110 107 105 103

（Ⅰ）画出散点图；

（Ⅱ）求出 y对 x的回归的直线方程；

（Ⅲ）当价格定为 9.11 元时，预测销售量大约是多少?
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（20）（本小题满分 12分）已知椭圆 )40(1
4

22

 b
b
yx

的右焦点为F , 左右顶点分

别为 AC、 , 上顶点为B，过 FCB ,, 作圆 P。

（Ⅰ）当 1b 时，求圆P的方程;
（Ⅱ）求证:直线 AB与圆 P不可能相切。

（21）（本小题满分 12分）已知数列 }{ na 满足 )(
1

12)(
2

2

1  



 Nn

a
nnaana

n

nn
n ，

且 11 a 。

（Ⅰ）求 432 ,, aaa ，猜测 na 并证明;

（Ⅱ）若 12 1  
n

a
n ab n ，且 nb 的前 n项和为 nS ，试比较 nS 与 nn 2

的大小.
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请考生在第 22、23、24三题中任选一题做答，如果多做，则按所做的第

一题记分。做答时用2B铅笔在答题卡上把所选题目对应题号下方的方框涂黑。

（22）（本小题满分 10分）如图，直线 AB 经过⊙O上的点C，并且

,, CBCAOBOA  ⊙O交直线OB于 E，D，连接 CDEC , ．

（Ⅰ）求证：直线 AB 是⊙O的切线；

（Ⅱ）若 ,
2
1tan CED ⊙O的半径为 3，求OA的长．

（23）（本小题满分 10分）直角坐标系 xoy中，以原点为极点， x轴的正半轴为极轴建

立极坐标系，曲线C的极坐标方程为 4cos  ，直线 l的参数方程为

32
2

1
2

x t

y t


  


 

（ t为参数），直线 l与曲线C的公共点为T 。

（Ⅰ）求点T 的极坐标；

（Ⅱ）过点T 作直线 1l ，若 1l 被曲线C截得的线段长为 2，求直线 1l 的极坐标方程。

（24）（本小题满分 10分）设函数 ( ) | 2 | 2 .f x x a a  

（Ⅰ）若不等式 ( ) 6f x  的解集为{ | 6 4}x x   ，求实数 a的值；

（Ⅱ）在（I）的条件下，若不等式
2( ) ( 1) 5f x k x   的解集非空，求实数 k的取值

范围。


